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Warszawa, 17.04.2024 r.      

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Andrzeja Tomasza Zapałowskiego nr 1935 w sprawie nieprawidłowości 
związanych z włączaniem 34. Batalionu Lekkiej Piechoty z 3. Podkarpackiej Brygady Obrony Terytorialnej 
do 20. Przemyskiej Brygady Obrony Terytorialnej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 1935 Pana Posła Andrzeja 
Tomasza Zapałowskiego w sprawie nieprawidłowości związanych z włączaniem 34. Batalionu Lekkiej 
Piechoty z 3. Podkarpackiej Brygady Obrony Terytorialnej do 20. Przemyskiej Brygady Obrony 
Terytorialnej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Włączanie batalionów - (w tym 34. Batalionu Lekkiej Piechoty - 34 blp) ze struktury 3. Podkarpackiej 
Brygady Obrony Terytorialnej (3 PBOT) do 20. Przemyskiej Brygady Obrony Terytorialnej (20 PBOT) - 
wynika m.in. z następujących decyzji i dokumentów normatywnych: decyzji Nr Z-17 Ministra Obrony 
Narodowej z dnia 17 marca 2021 r. dotyczącej zmian w strukturach Wojsk Obrony Terytorialnej; decyzji 
Nr Z-92 Ministra Obrony Narodowej z dnia 2 grudnia 2021 r. zmieniającej decyzję Nr Z-17 dotyczącej 
zmian w strukturach Wojsk Obrony Terytorialnej; decyzji Nr Z-231/ZPiPRSZ-P5 Ministra Obrony 
Narodowej z dnia 27 listopada 2023 r. w sprawie zmiany dyslokacji batalionu lekkiej piechoty oraz 
batalionowego punktu ewidencyjnego 3. Podkarpackiej Brygady Obrony Terytorialnej z Jarosławia do 
Niska oraz docelowo do Tarnobrzegu; wykazu zmian Nr Z-772/Org./P1 z dnia 13.07.2023 r. oraz decyzji 
Nr Z-7/SSG/ZOiU-P1 Ministra Obrony Narodowej z dnia 28 marca 2023 r. w sprawie realizacji 
przedsięwzięć umożliwiających zmiany organizacyjne w jednostkach Wojsk Obrony Terytorialnej; 
wykazów zmian Nr Z-322/Org./P1 z dnia 29.03.2023 r. oraz Nr Z-723/Org./P1 z dnia 28.03.2024 r.

Zmiana lokalizacji batalionów lekkiej piechoty (blp) w m. Jarosław oraz m. Sanok z 3 PBOT jest 
konsekwencją utworzenia w strukturach Wojsk Obrony Terytorialnej Komponentu Obrony Pogranicza 
(KOP), zgodnie z decyzją Nr Z-73/DWOT z dnia 12 kwietnia 2022 r.

Zmiana lokalizacji i podległości batalionu odbyła się w sposób planowy. Efektem ostatecznym jest 
zwiększenie potencjału WOT w regionie (woj. podkarpackie). Finalnie liczba batalionów lekkiej piechoty 
w województwie wzrośnie z sześciu (do czasu utworzenia 20 BOT) do dziewięciu.

Przeniesienie wybranych batalionów (w tym 34 blp Jarosław z 3 PBOT do 20 PBOT) jest podyktowane 
zmianami w strukturach WOT, związanymi m.in. z ww. utworzeniem KOP w ramach WOT. Dokonywane 
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zmiany strukturalne są poprzedzone szczegółowymi analizami, w tym możliwościami demograficznymi 
w danym regionie.

Zgodnie z wyżej wymienionymi dokumentami normatywnymi nie ulega zmianie ukompletowanie tych 
batalionów. Wręcz przeciwnie - zgodnie z zapisami „Koncepcji…”, dotyczącej powstania KOP - 
ukompletowanie pododdziałów specjalistycznych w żołnierzy zawodowych wzrasta do 50%. Żaden 
z żołnierzy nie traci swojego stanowiska, zmienia się tylko podległość tych batalionów. Działania 
Dowództwa WOT były planowe i wynikały bezpośrednio z decyzji MON oraz dokumentów 
organizacyjno-etatowych, wykonywanych do realizacji tych decyzji.

Z poważaniem

Paweł Bejda
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